
                                             
 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Τετάρτη, 22 Μαΐου 2024 

 
Βράβευση Νίκου Δασκαλαντωνάκη: εκδήλωση τιμής και αναγνώρισης του έργου 

του Ιδρυτή και Προέδρου της Grecotel από τον τόπο καταγωγής του 
 

Το έργο του Νίκου Δασκαλαντωνάκη, του Ρεθεμνιώτη οραματιστή που άφησε 
ανεξίτηλο το επιχειρηματικό του αποτύπωμα στην παγκόσμια τουριστική σκηνή 
βράβευσε ο τόπος καταγωγής του, ο Δήμος Αγίου Βασιλείου, σε ειδική τιμητική 
εκδήλωση που έλαβε χώρα στο Πολεμικό Μουσείο τη Δευτέρα 20 Μαΐου.  
 
Σε μια έντονα συγκινησιακή ατμόσφαιρα, με παρούσες τις τρεις γενιές της οικογένειας 
Δασκαλαντωνάκη, Υπουργοί της κυβέρνησης, πολιτικοί, και φορείς του ελληνικού 
τουρισμού, ανέδειξαν το μεγαλείο του Νίκου Δασκαλαντωνάκη, στα χέρια του οποίου 
ο μεγαλύτερος ξενοδοχειακός όμιλος στην Ελλάδα, η Grecotel, έβαλε τα θεμέλια της 
τουριστικής βιομηχανίας της χώρας, όπως χαρακτηριστικά τονίστηκε από όλους τους 
ομιλητές.  
 

 
  
 
 
 
 



                                             
 
Όλγα Κεφαλογιάννη:  Ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης έβαλε ανεξίτηλα την σφραγίδα του όχι 
μόνο στον ελληνικό τουρισμό, αλλά και στην ελληνική επιχειρηματικότητα 
 
Στην κεντρική της ομιλία η Υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη στάθηκε 
εμφατικά στην διάσταση των επιτευγμάτων του Ρεθεμνιώτη Νίκου Δασκαλαντωνάκη 
υπογραμμίζοντας ότι ο πρωτοπόρος του ελληνικού τουρισμού έβαλε τη δική του 
ιστορική σφραγίδα όχι μόνο στον ελληνικό τουρισμό, αλλά και στην ελληνική 
επιχειρηματικότητα. "Αποφασιστικός,  Πρωτοπόρος, Οραματιστής, ο Νίκος 
Δασκαλαντωνάκης,  είναι ένας χαρισματικός επιχειρηματίας, μια ξεχωριστή 
προσωπικότητα και το απέδειξε στην πράξη", ανέφερε χαρακτηριστικά η κυρία 
Κεφαλογιάννη και συμπλήρωσε: "Στα δύσκολα χρόνια της εσωστρέφειας, είδε, μαζί με 
τον αδελφό του Τάκη, πού βρίσκεται το μέλλον της ανάπτυξης για το ‘παντέρμο 
Ρέθεμνος’. Επέμειναν, επένδυσαν, αγωνίστηκαν σκληρά, και δικαιώθηκαν". 
 

 
  
Σήμερα, δεκαετίες αργότερα, ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης βλέπει με δικαιολογημένη 
υπερηφάνεια την Grecotel να αποτελεί τον κορυφαίο τουριστικό όμιλο της χώρας:  να 
διαχειρίζεται περισσότερα από 40 ξενοδοχεία σε εμβληματικές τοποθεσίες, στους 
πλέον δημοφιλείς προορισμούς του τόπου μας,  και να πρωτοπορεί στο τουριστικό 
χώρο, δημιουργώντας προϊόντα που καθορίζουν το μέλλον και διασφαλίζουν την 
ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού", υπογράμμισε η Υπουργός Τουρισμού. 
  
Με παρόντες στην κατάμεστη αίθουσα του Πολεμικού Μουσείου χωριανούς και 
φίλους  του Νίκου Δασκαλαντωνάκη από το Ρέθυμνο αλλά και όλη την Ελλάδα, οι 
συμμετέχοντες στην εκδήλωση ανέδειξαν την επιχειρηματική και ανθρώπινη 
παρακαταθήκη του Νίκου Δασκαλαντωνάκη. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους: η βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Ντόρα Μπακογιάννη με τον σύζυγό της, ο 
βουλευτής Λασιθίου της Νέας Δημοκρατίας και Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής, Γιάννης  



                                             
 
Πλακιωτάκης, ο γενικός διευθυντής του Μουσείου της Ακρόπολης και δημιουργός του 
Μουσείου στην Ελεύθερνα Ρεθύμνης Νίκος Σταμπολίδης, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης 
Γιάννης Μαρινάκης, ο επιχειρηματίας Γιώργος Βαρδινογιάννης, καθώς και 
προσωπικότητες της κοινωνίας του Ρεθύμνου. 
  
Ιωάννης Ταταράκης: Ο Ν. Δασκαλαντωνάκης δεν ξέχασε τους τόπους που γεννήθηκε 
 
Ο εμπνευστής και οικοδεσπότης της εκδήλωσης, δήμαρχος του Δήμου Αγίου  
Βασιλείου Ιωάννης Ταταράκης, υπογράμμισε ότι "ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης, τη 
στιγμή που διαμόρφωσε τον τουρισμό στην Ελλάδα, ποτέ δεν ξέχασε τους τόπους που 
γεννήθηκε", συμπληρώνοντας ότι "η Κρήτη είναι περήφανη για την δράση του, 
επιχειρηματική και κοινωνική". Μάλιστα το βίντεο που πλαισίωσε την εκδήλωση, 
αφύπνισε μνήμες της αυθεντικής Κρήτης, ενώ οι μαρτυρίες συνοδοιπόρων του Νίκου 
Δασκαλαντωνάκη ανέδειξαν την κοινωνική του προσφορά και την φιλανθρωπική του 
δράση του. 
 
Κωστής Χατζηδάκης: Αυταπόδεικτη η συνεισφορά της Grecotel στην ελληνική οικονομία 
 
Στον χαιρετισμό του,  ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής 
Χατζηδάκης, αφού σημείωσε ότι ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης έχει βάλει την καθοριστική 
υπογραφή του στην ανέλιξη της Grecotel στην κορυφή των ευρωπαϊκών 
ξενοδοχειακών ομίλων, τόνισε ότι είναι αυταπόδεικτη η διαχρονική και έμπρακτη 
συνεισφορά της Grecotel στην ελληνική οικονομία. 
 

 
 
 
 
 



                                             
 
Ιωάννης Κεφαλογιάννης:  Ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης έβαλε το Ρέθυμνο στον παγκόσμιο 
τουριστικό χάρτη. 
 
Στην παρέμβαση του ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Ιωάννης Κεφαλογιάννης, έκανε 
λόγο για τον άνθρωπο που θεμελίωσε το τουριστικό αποτύπωμα της χώρας κι έβαλε 
το Ρέθυμνο στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. 
  
Ευάγγελος Βενιζέλος: ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης και η Grecotel "κατάφερε να 
δημιουργήσει αυτό που λέγεται τουριστική βιομηχανία στην Ελλάδα" 
 
Από την πλευρά του ο Ευάγγελος Βενιζέλος, πρώην Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, 
τόνισε ότι ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης και η Grecotel "κατάφερε να δημιουργήσει αυτό 
που λέγεται  τουριστική βιομηχανία στην Ελλάδα". 
 
Ευάγγελος Αποστολάκης: "Τέτοιους ανθρώπους χρειάζεται η Ελλάδα" 
 
Τέλος ο Ευάγγελος Αποστολάκης, βουλευτής Επικρατείας και πρώην Υπουργός Εθνικής 
Αμύνης, αφού ανέφερε ότι "η Ελλάδα χρειάζεται τέτοιους ανθρώπους", έκανε λόγο για 
ένα σπουδαίο οραματιστή, λέγοντας ότι “δεν υπάρχει Ρεθεμνιώτης που δεν είναι 
περήφανος για τον Νίκο Δασκαλαντωνάκη”.  
  
 
Από τον Άη-Γιάννη Ρεθύμνου στην κορυφή του κόσμου με την Grecotel 
 
Ο Νίκος Δασκαλαντωνάκης γεννήθηκε στο Ρέθυμνο της Κρήτης το 1936. Η καταγωγή 
του πατέρα του είναι από το χωριό Άη-Γιάννης και της μητέρας του (το γένος 
Θεοδωράκη) από την Κοξαρέ του Δήμου Αγ.Βασιλείου Ρεθύμνου. Κόντρα στο ρεύμα 
της εποχής που ήθελε τους νέους να εγκαταλείπουν το νησί σε αναζήτηση καλύτερης 
τύχης, τα αδέρφια Τάκης και Νίκος Δασκαλαντωνάκης έβαλαν τη δεκαετία του ‘60 τα 
θεμέλια μιας λαμπρής πορείας που έμελλε να αφήσει ανεξίτηλο το στίγμα της στην 
κρητική κοινωνία, που τόσο ανάγκη είχε για πρόοδο.  
 
Ο όμιλος Δασκαλαντωνάκη – Grecotel, ηγέτης της ξενοδοχειακής αγοράς 
 
Με περισσότερα από 2.000 διεθνή βραβεία και διακρίσεις που έχει λάβει ο όμιλος 
Δασκαλαντωνάκη - Grecotel, αναγνωρίζεται σήμερα ως ο ηγέτης της ξενοδοχειακής 
αγοράς, ο μεγαλύτερος ελληνικός τουριστικός όμιλος και μία από τις πλέον δυναμικές 
ελληνικές επιχειρήσεις.  Σύμφωνα με την τελευταία έρευνα της ICAP (Κλαδική Μελέτη 
για Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις, Νοέμβριος 2023), ο όμιλος κατέχει την πρώτη θέση 
με μερίδιο 4,5% βάσει αξίας και 3,5% βάσει συνόλου κλινών για τα ξενοδοχεία 
πολυτελείας.   
  
Οι 40 πολυτελείς μονάδες του ομίλου που βρίσκονται στην Αθήνα, το Σούνιο, το 
Ρέθυμνο, το Ηράκλειο και το Λασίθι της Κρήτης, τη Ρόδο, την Κέρκυρα, την Κω, τη  
 
 



                                             
 
Μύκονο, την Ηλεία, την Αχαΐα, τη Λάρισα, την Καλαμάτα και την Αλεξανδρούπολη, 
προσθέτουν σήμερα αξία στο ελληνικό τουριστικό προϊόν. Άλλωστε, ο Νίκος 
Δασκαλαντωνάκης αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους διαμορφωτές της 
υψηλής φιλοξενίας της χώρας, όπως αυτό αναγνωρίζεται από τους εγχώριους και 
διεθνείς φορείς του κλάδου. 
 

 
 
Το 2023 έλαβε το Βραβείο “TUI Lifetime Achievement Award”, το οποίο απονέμεται 
από την TUI σε άτομα με ανεκτίμητη συνεισφορά στον κλάδο του τουρισμού, 
παγκοσμίως. Πρόκειται για μια κορυφαία διάκριση αναγνώρισης για «την αταλάντευτη 
αφοσίωσή του στην αριστεία, την επιμονή και το καινοτόμο όραμά του στον 
τουριστικό κλάδο», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται. 
  
Το αποτύπωμα του ομίλου Δασκαλαντωνάκη - Grecotel στην ελληνική οικονομία 
 
Ενδεικτικό της συνεισφοράς του ομίλου στην ελληνική οικονομία είναι το γεγονός ότι 
περισσότεροι από 380.000 επισκέπτες από 180 χώρες φιλοξενούνται ετησίως στις 
μονάδες του ομίλου πραγματοποιώντας πάνω από 2.120.000 διανυκτερεύσεις. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ο όμιλος από την ίδρυσή του έχει διαχειριστεί πάνω από 65 
ξενοδοχεία και έχει ως τώρα μυήσει στην ελληνική φιλοξενία περισσότερους από 
11.000.000 επισκέπτες (περισσότερους από τον πληθυσμό της Ελλάδας), πράγμα που 
τον αναδεικνύει ως τον μεγαλύτερο πρεσβευτή της χώρας στο εξωτερικό. Την ίδια  
 
 



                                             
στιγμή, το 89% των προμηθειών του ομίλου σε αξία γίνεται από συνεργασίες με 
ντόπιους προμηθευτές. 
 
Ο σημαντικότερος εργοδότης του ελληνικού τουρισμού 
 
Παράλληλα, στα ξενοδοχεία και τα γραφεία του ομίλου στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
εργάζονται πάνω από 6.700 άτομα, καθιστώντας την Grecotel τον σημαντικότερο 
εργοδότη του ελληνικού τουρισμού.  Τα τελευταία 5 χρόνια και μέσα στην κρίση του 
κορονοϊού, ο όμιλος έχει συνεισφέρει παραπάνω από 800 εκατ. ευρώ ως αμοιβές 
στους εργαζόμενους, στους προμηθευτές, στις τράπεζες και σε φόρους και εισφορές 
στο ελληνικό κράτος.   
 
Το αποτύπωμα της Grecotel στον τόπο καταγωγής του Νίκου Δασκαλαντωνάκη 
 
Πάνω από 7.000 Ρεθεμνιώτες έχουν εργαστεί μέχρι σήμερα στα ξενοδοχεία του 
ομίλου και 110 Ρεθεμνιώτες κατέχουν θέσεις διευθυντών και τμηματαρχών στα 
ξενοδοχεία του ομίλου σε όλη την Ελλάδα. Χίλιες οικογένειες του Ρεθύμνου έχουν 
σήμερα κάποιο μέλος τους να εργάζεται στην Grecotel, καθιστώντας τον όμιλο τον 
μεγαλύτερο εργοδότη του νομού Ρεθύμνου αλλά και της Κρήτης. Είναι χαρακτηριστικό 
εξάλλου, ότι μόνο στα ξενοδοχεία Grecotel στην περιοχή του Ρεθύμνου κάθε χρόνο 
φιλοξενούνται 85.000 επισκέπτες, πραγματοποιώντας 620.000 διανυκτερεύσεις. 
 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνείτε στα γραφεία της Grecotel: Ε. Χουρίδου  

Tηλ.: 2103743600 

grecotel.com, #myGrecotel, @grecotel 
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